

2023年4月7日 星期五  
责任编辑:王晓烨 郭佳  
电话:88307329  
Email:yfjrtxb@126.com

## 盐城市综合金融服务平台

一键式对接金融机构 一站式获得金融服务 全方位享受扶持政策

盐城市地方金融监管局 宣

网址: <https://yc.jssjrfw.com>

广告

全面注册制“开闸”

## 主板注册制首批企业4月10日上市交易

主板注册制首批企业即将上市交易。4月4日晚,沪深交易所表示,沪深交易所主板注册制首批10家企业已完成发行,具备上市条件。目前,主板注册制首批企业上市交易的各项准备工作已基本就绪,上市时机已经成熟,将于4月10日举行首批企业上市仪式。

截至目前,陕西能源、南矿集团、江盐集团、柏诚股份、海森药业、中电港、常青科技、中信金属、中重科技、登康口腔均已发行工作,等待上市。

全面注册制下,投资者更应理性参与新股交易。武汉科技大学金融证券研究所所长董登新表示,全面推行注册制,A股市场新股定价更加市场化。尤其是在全面推行注册制之后,一些未盈利的成长性创新型企业可以上市,估值定价会更加专业化,对散户而言把握起来难度更大。

## 10家企业率先上市交易

全面注册制改革后,注册审核周期明显缩短,发行效率显著提升。自2月20日主板企业平移启动之后,首批10家企业均在2月20日获得交易所受理,3月13日进入上市委会议环节,3月16日获得证监会注册批复。3月27日起,10家企业陆续开启申购。

从申购结果来看,主板注册制首批

10只新股网上发行有效申购户数均在1000万户以上,由于网上发行初步有效申购倍数超过100倍,均启动回拨机制。在回拨机制启动后,中签率在0.023%至0.1857%之间。

业内人士表示,全面注册制下,主板项目大盘筹特色凸显。从板块定位来看,全面注册制施行后,主板重点支持业务模式成熟、经营业绩稳定、规模较大、具有行业代表性的优质企业。

从所属行业来看,首批上市的10家企业中,中重科技、南矿集团属证监会专用设备制造业,陕西能源属电力及热力生产与供应业,柏诚股份属建筑安装业,登康口腔、江盐集团、常青科技均属化学原料和化学制品制造业,其余几家为批发业和医药制造业相关企业。

从营收和净利润来看,10家企业基本面较好。例如,陕西能源2022年实现营业收入202.85亿元,扣除非经常性损益后归属于母公司股东净利润为24.22亿元。柏诚股份2022年度营业收入为27.51亿元,同比增长0.33%,扣除非经常性损益后归属于母公司股东的净利润为2.35亿元,同比增长56.92%。

## 前5个交易日不设涨跌幅限制

全面注册制下,上市交易规则有了新的变化。2月17日,沪深交易所分别发布

修订后的《上海证券交易所交易规则》《深圳证券交易所交易规则》(以下简称《规则》)。沪深交易所明确,上述规则自按照《首次公开发行股票注册管理办法》发行的首只主板股票上市首日起施行。

《规则》明确,在涨跌幅方面,与科创板和创业板一样,此次主板施行全面注册制之后,前5日不设涨跌幅限制。第6个交易日开始,恢复每日10%的涨跌幅限制。这也意味着新股上市“连板效应”将不复存在。

盘中临时停牌制度也进一步优化。《规则》明确,无价格涨跌幅限制股票盘中交易价格较当日开盘价首次上涨或下跌达到或超过30%、60%的,停牌10分钟。

《规则》还优化了价格笼子机制,在复制科创板股票和创业板股票现有2%有效申报价格范围要求的同时,增加10个申报价格最小变动单位的安排。《规则》还增加了主板股票严重异常波动指标。

另外,主板注册制新股询价和定价取消了23倍市盈率上限,将定价权交给市场。市场人士表示,注册制下,主板新股定价将遵循“市场化询价”,定价过高的新股可能会出现首日破发的情形。

## 投资者应理性参与新股交易

全面注册制对投资者理性参与新

股交易提出了更高的要求。市场人士表示,新股投资具有较大的市场风险,投资者需要充分了解新股投资及主板市场的风险,仔细研读发行人招股意向书中披露的风险,并充分考虑风险因素,审慎参与新股发行。

作为投资者,应当充分关注定价市场化蕴含的风险因素,知晓股票上市后可能跌破发行价,切实增强风险防范意识,强化价值投资理念,避免盲目炒作,监管机构、发行人和保荐人(主承销商)均无法保证股票上市后不会跌破发行价格。

与此同时,中证协也表示,在当前全面施行注册制的背景下,股票发行定价更为市场化,证券公司在提供新股申购服务时,加强风险提示、保障投资者知情权和选择权尤为重要。

董登新表示,对于投资者而言,全面注册制下,新股上市首日破发现象可能会出现,这意味着投资者打新风险将有所提高。他认为,未来A股新股上市首日破发的比例可能维持在10%左右。“这意味着打新未必能赚钱,‘凡新必打、凡打必赚’的现象将消失,使得打新成为一个高风险投资行为。投资者尤其是散户要增强风险意识,有选择性地打新。”董登新说。

(来源:《金融时报》)

邮储银行江苏省分行

## 来盐调研“三农”业务开展情况

信贷的发展情况,对草堰支行今年跨赛取得的成绩表示肯定,对草堰支行今年的小贷发展提出了净增6500万元的工作目标。何道友一行还拜访了草堰镇政府,就如何推动乡村振兴、普惠金融、惠民惠农等各项工作的开展进行了深入交流,增进了该行和草堰政府的感情。

何道友一行还赴东台市安丰镇新榆村开展调研,了解该村人数、土地流转面积、主要集中行业养殖户、资金需求时间、客户对该行服务体系等情况;走访该行蔬菜合作社的客户,了解客户的蔬菜加工产品生产线以及销售渠道、融资等情况。

调研期间,何道友表示,盐城是农业大市,邮储银行盐城市分行的“三农”业务要走在前列,利用好“邮农E贷”的先发优势抢占农村市场;要下沉队伍做好农村信用体系开发,搭建平台批量获客,通过邮银协同深耕市场;要把握实质性风险,促进“三农”业务又好又快发展。

南京银行射阳支行

## 聚焦学生群体普及金融知识

本报讯(纪东)日前,南京银行射阳支行携手兴东社区,来到射阳县外国语小学,在阶梯教室为该校200余名小学生上了一堂别开生面的金融公开课。本次公开课由南京银行射阳支行理财经理韩苏彬担任宣传教师,向小学生开展金融知识普及和防范电信网络诈骗宣讲。

韩苏彬主要讲解了货币的演变历史、人民币的发行、储蓄存款等方面的知识,对小学生进行金融知识普及教育,扩展小学生的金融知识库;着重介绍了常见的电信

网络诈骗手段和方式,强调了电信网络诈骗的危害和后果,介绍了电信网络诈骗手段的识别技巧和防范措施,切实提高了小学生们的防诈骗意识。

活动现场,该行工作人员安排了互动环节,充分调动了小学生的积极性。小学生踊跃答题,工作人员为回答问题的小学生发放了纪念品,现场气氛热烈。公开课结束后,还举行了“优秀学生赠书”仪式,现场观众为受表扬的学生送上热烈掌声。

## 关于防范非法集资风险的提示函

## 广大市民朋友:

近期,我市相关部门陆续收到群众关于“投资理财”“平台债券”等相关方面的业务咨询。为维护广大市民合法权益,特提示如下:

近年来,部分企业和个人在未经依法批准的情况下,以“投资理财”“应收账款转让计划认购”“平台债券”“养老保险”“商业保理”等为名,销售理财产品,具备“非法性”特征;承诺保本付息,按期返利,具备“利诱性”特征;向不特定人群募集资金,具备“社会性”特征。根据《防范和处置非法集资条例》规定,“因

参与非法集资受到的损失,由集资参与人自行承担”。

天上不会掉馅饼。希望广大市民群众提高警惕,增强风险防范意识,牢记“高收益、高风险”,切勿轻信固定收益许诺,防止投资受损血本无归,自觉远离和抵制各类非法集资活动。守住钱袋子,护好幸福家!

盐城市打击和处置非法集资工作领导小组办公室

2023年4月6日



“防非”进行时

## 转押贷

无须先行结清原住房贷款  
有效降低二手房交易成本  
省钱、快捷、安全

## 产品介绍

“转押贷”是建行江苏省分行创新推出的个人住房贷款受理新模式,可实现卖方无须融资还清原建行购房贷款,房屋“带押过户”,买方即可办理新贷款,部分贷款将用于偿还原建行贷款。整个交易流程中,卖方无须准备资金偿还贷款,买方贷款资金全程监管,省钱、便捷、安全。

## 产品办理流程



## 产品特点

## ●过户快—过程更便捷

与传统二手房交易相比,简化了买房结清、解押、过户流程,节省了卖方至少一个月的还贷处理时间,提高了交易效率。

## ●零费用—交易成本低

“带押过户”模式下,使用买方借款资金偿还卖方贷款,卖方不必为还贷再筹措资金,大大降低房屋交易成本。建行不会在为买卖双方办理业务过程中收取额外费用。

## ●有保障—资金有监管

在真实交易基础上,结合政府资金监管与建行房易安资金监管产品,将买卖交易资金纳入监管,保障了交易双方合法权益,保证了交易资金的安全。